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調査概要

【目次】

【調査対象】

健美家( けんびや ) 登録会員 約13万7,000名

【有効回答数】

539名

【調査期間】

2022年10月19日（ 水 ）～11月2日（ 水 ）の15日間

【調査方法】

インターネット上でのアンケート回答

【調査トピックス】

1. 投資用不動産の市況について 3ｐ～ 8ｐ
2. 物件購入について 9ｐ～12ｐ
3. 物件購入時の融資環境について 13ｐ～15ｐ
4. 賃貸住宅の管理業務について 16ｐ～17ｐ
5. アンケート回答者の属性 18ｐ～21ｐ

現在の不動産投資市場について
・「価格が上昇している」が2.1ポイント増加し、81.4％（3ｐ）
・1年後「上昇する」が52.9％で、前年調査比で、7.2ポイント増加（6ｐ）

物件購入について
・2022年4月以降に物件を「購入した」のは37.8％（12ｐ）
・購入したのは戸建賃貸が43.1％。区分マンションは11.6％から21.6％に（12ｐ）

物件購入時の融資環境について
・購入に際し「融資を活用」したのは58.3％、前回54.4％から微増（13ｐ）
・融資を受けた金融機関は「地方銀行」が34.5％で最多。過去の調査と同様（14ｐ）

賃貸経営における「空室対策」について
・「物件の室内リフォームを行う」が59.1％となった。続いて「家賃以外の条件
（フリーレント）や初期費用を見直す」で36.2％（16ｐ）

※本調査は年2回実施しており、設問によって、前回調査（2022年4月）、または前年調査（2021年10月）と比較を行っている。
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3.7%

81.4%

14.8% 価格が下降している

価格が上昇している

価格の変動はない

1年前
と比較

2.2%

79.3%

18.5%

Q 現在の投資用不動産の価格について、1年前と比べるとどう感じていますか？

「価格が上昇している」が前回より2.1ポイントの増加
「価格が下降している」も3.7％で1.5ポイントの増加

今回の調査では、前回調査で、「価格が上昇」回答が79.3％だったのが、81.4％となり、前回
比2.1ポイント上昇した。 1年前（2021年10月）と比較すると12.2ポイント増だった。

1 現在の投資用不動産の市況について

価格の変動はない

価格が下降
している

価格が上昇
している

【過去の回答】

2022年4月

3.3%

69.2%

27.5%
価格が下降
している

価格が上昇
している

価格の変動はない

2021年10月

n=539
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Q その理由は何だと思いますか？

物件価格が上昇する理由は
「建築費や資材価格が高騰」59.3％、

上昇していると感じる方に質問です

価格上昇の理由は、「建築費や資材価格が高騰」59.3％、
続いて、「投資や副業への注目が高まっているから」51.6％回答が5割を超えた。

（n=519 複数回答可）

1 現在の投資用不動産の市況について

59.3%

51.6%

45.1%

42.0%

20.6%

10.8%

10.8%

7.1%

4.8%

4.0%

建設費や資材価格が高騰しているから

投資や副業への注目が高まっているから

国内投資家の需要が増えているから

外国人投資家の需要が増えているから

売り物件が減っているから

景気が悪化しているから

新型コロナウイルス感染症の影響

融資状況が良くなっているから

景気が上昇しているか

その他

3.7%

81.4%

14.8%

1年前
と比較

価格が下降している

価格が上昇している

価格の変動はない
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下降していると思う理由は
「売り物件が増えていくから」40.0％、
「景気が後退しているから」35.0%、
「融資状況が悪くなっているから」35.0％

Q その理由は何だと思いますか？

（n=20 複数回答可）下降していると思う方に質問です

1 現在の投資用不動産の市況について

3.7%

81.4%

14.8%

1年前
と比較

価格が下降している

価格が上昇している

価格の変動はない

40.0%

35.0%

35.0%

30.0%

20.0%

10.0%

5.0%

5.0%

売り物件が増えていくから

景気が後退しているから

融資状況が悪くなっているから

金利が上昇しているから

国内投資家の需要が減っているから

新型コロナウイルス感染症の影響

景気の先行きが不透明だから

金融緩和の縮小が予想され始めたから
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18.7%

52.9%
28.4%

Q 投資用不動産の価格は1年後、どうなると思いますか？

「価格は上昇する」が52.9％で最多、
「下降する」は18.7％

1年後の価格について尋ねたところ、「上昇する」との回答が、前年調査（2021年10月）比
で、7.2ポイント増加し、52.9％となった。2年前（2020年10月）比では32.9ポイントの増加
となった。

1 現在の投資用不動産の市況について

価格は下降する

価格は上昇する

価格は変動しない

1年後

【経年変化】

（n=539）

18.7%

18.9%

47.0%

54.9%

41.7%

52.9%

45.7%

20.0%

16.0%

21.8%

28.4%

35.4%

33.0%

29.1%

36.5%

2022年10月

2021年10月

2020年10月

2019年10月

2018年10月

価格は下降する 価格は上昇する 価格は変動しない
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67.0%

53.0%

51.6%

43.2%

18.2%

10.9%

7.7%

7.7%

4.9%

4.6%

建設費や資材価格が上がっているから

投資や副業への注目が高まっているから

外国人投資家の需要が増えていくから

国内投資家の需要が増えていくから

売り物件が減っていくから

景気が悪化しているから

景気が上昇していくから

新型コロナウイルス感染症の影響

融資状況が良くなっていくから

その他

18.7%

52.9%

28.4%

18.7%

52.9%
28.4%

（n=101 複数回答可）

Q その理由は何だと思いますか？

価格上昇は「建設費や資材価格が上がっているから」

「価格は上昇する」と回答の方に質問です

1年後に価格が上昇すると思う理由は、「建設費や資材価格が上がっているから」が67.0％。
昨年（2021年10月）71.7％だった「国内投資家の需要が増えていくから」は43.2％となった。

（n=285 複数回答可）

1 現在の投資用不動産の市況について

Q その理由は何だと思いますか？

価格が下降する理由は「金利が上昇するから」

「価格は下降する」と回答の方に質問です

1年後に価格が下降すると思う理由は、「金利が上昇するから」が63.4％。続いて、「景気が後退し
ていくから」が58.4％となった。

価格は下降する

価格は上昇する

1年後

価格は変動しない

価格は下降する

価格は上昇する

1年後

価格は変動しない

63.4%

58.4%

29.7%

16.8%

5.9%

5.0%

3.0%

6.9%

金利が上昇するから

景気が後退していくから

売り物件が増えていくから

国内投資家の需要が減っていくから

外国人投資家の需要が減っていくから

上昇する理由も下降する理由があるから

新型コロナウイルス感染症の影響

その他
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18.7%

52.9%
28.4%

Q その理由は何だと思いますか？

価格が変動しない理由は
「上昇する理由も下降する理由もあるから」

「価格は変動しない」と回答の方に質問です

1年後も価格が変動しない理由のトップは「上昇する理由も下降する理由もあるから」 で、49.0％
となった。それに続くのは「景気の先行きが見えないから」で39.9％となった。
「その他」では「しばらくは硬直すると思う」「上がるところと下がるところに二極化しそうだが
トータルでは大きな変動はない」といったコメントがみられた。

（n=153 複数回答可）

1 現在の投資用不動産の市況について

価格は下降する

価格は上昇する

1年後
価格は変動しない

49.0%

39.9%

29.4%

11.8%

上昇する理由も下降する理由もあるから

景気の先行きが見えないから

物件次第だから

その他
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Q物件の購入で重視していることは何ですか？

「価格」72.0％、「利回り」67.7％

2 物件購入について
（複数回答可 n=539）

【その他】
・銀行が融資してくれるか
・賃貸需要
・（利益が出る価格で）売却できるか？
・サブリースが付いているか、外せるか
・日照・通風・環境（柄悪くない）
・積算評価
等

72.0%

67.7%

55.1%

53.8%

42.5%

41.4%

38.4%

34.3%

32.7%

30.4%

28.2%

21.0%

18.6%

14.7%

9.8%

9.1%

8.7%

7.4%

6.1%

0.7%

2.6%

価格

利回り

立地（人気エリア）

キャッシュフロー

築年数

立地（駅からの距離）

物件周辺の施設（利便性）

駐車場の有無

修繕及び改修にかかる費用

再建築できるか

売却時に想定される利益

立地（防災上で安全な地域）

物の耐震性や法令順守（容積など）かどうか

空室の数

入居者の属性

立地（防犯上で安心な地域）

選択肢 建物のデザインなど見た目

空室期間

管理会社

間取り

その他

物件を購入するときに重視することは、「価格」72.0％、「利回り」67.7％。
それに続いて、「立地（人気エリア）」（55.1％）、「キャッシュフロー」（53.8％）、「築年
数」（42.5％）となった。順番は5番目までは前年（2021年10月）と同じだった。
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59.9%

2.4%

37.7%

2 物件購入について

Q 現在物件探しをしていますか？

物件を「積極的に探している」人は59.9％

2022
10月

物件を積極的に探している

探していない

様子をみている

探している物件は「一棟アパート」が78.9％で、昨年の75.8％から3.1ポイントの増加。

一棟アパートが78.9％

Q それはどんな物件種別ですか

「物件を積極的に探している」と回答した方への質問 （複数回答可 ｎ= 323）

（ｎ=539）

前年（2021年10月）の61.6％から減少。

78.9%

58.2%

43.3%

26.6%

15.8%

12.1%

8.4%

6.2%

5.9%

4.0%

3.7%

1.9%

1.5%

0.3%

一棟アパート

戸建賃貸

一棟マンション

土地

区分所有マンション

一棟ビル

店舗付き住宅

店舗事務所

駐車場

民泊用物件

太陽光発電

時間貸用物件

ホテル旅館

その他
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Q探している物件の地域はどこの地域ですか

物件を探している場所は、
「神奈川・千葉・埼玉」43.7％、
「東京」37.2％

2 物件購入について
（複数回答可 n=323）「物件を積極的に探している」と回答した方への質問

10.5%

6.5%

13.0%

43.7%

37.2%

15.5%

6.8%

18.3%

6.5%

10.8%

4.3%

0.9%

0.6%

北海道

東北

北関東

神奈川・千葉・埼玉

東京

東海

信州・北陸

関西

中国・四国

九州

沖縄

海外

その他
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43.1%

32.4%

21.6%

10.8%

5.9%

2.0%

1.5%

3.9%

戸建賃貸

一棟アパート

区分所有マンション

一棟マンション

土地

駐車場

一棟ビル

その他

2 物件購入について

Q 2022年4月以降に物件を購入しましたか？

物件を「購入した」回答は37.8％

37.8%

62.2%

2022

4月以降

購入した

購入していない

戸建賃貸が、引き続き最多となった。区分所有マンションが11.6％から21.6％へと増加した。

戸建賃貸が43.1％、一棟アパートが32.4％

Q 購入した物件の種別は何ですか？

「購入した」と回答した方への質問 （複数回答可 ｎ=204）

【過去結果（2022年4月）】

2021年10月調査（37.7％）と同水準、2022年4月調査の45.0%からは減少。

49.4%

33.7%

11.6%

10.5%

8.3%

2.1%

1.2%

1.0%

1.0%

1.0%

1.0%

0.2%

1.9%

戸建賃貸

一棟アパート

区分所有マンション

土地

一棟マンション

一棟ビル

民泊用物件

太陽光発電

店舗付き住宅

駐車場

店舗事務所

ホテル旅館

その他その他：店舗事務所、太陽光、ホテル旅館等
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58.3% 41.7%

Q 融資を活用しましたか

「融資を活用した」のは58.3％

購入に際し、「金融機関による融資を活用」したという回答は前回 54.4%で、3.9ポイントの増
加。

3 物件購入時の融資環境について
（n=204）

【過去結果】

現金で購入した融資を活用した

融資

「購入した」方への質問です

58.3%

54.4%

51.8%

68.9%

62.3%

68.2%

81.8%

76.9%

79.4%

74.0%

41.7%

45.6%

48.2%

31.2%

37.7%

31.8%

18.2%

23.1%

20.6%

26.0%

2022年10月

2022年4月

2021年10月

2021年4月

2020年10月

2019年10月

2018年10月

2017年4月

2016年10月

2014年11月

融資 現金
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5.9%
8.4%

34.5%

2.5%

26.9%

7.6%

14.3%

Q 融資はどの金融機関を活用しましたか

「地方銀行」が最も多く、34.5％
前回（4月）から、3.5ポイントの増加。

3 物件購入時の融資環境について

【過去結果】

※「信託銀行」は「信託銀行」とつく銀行やオリックス銀行。「その他銀行」はSBJ銀行、ソニー銀行等。

（n=119）「融資を活用」した方にお伺いします

5.9%

3.1%

1.7%

6.6%

4.4%

6.9%

7.5%

8.9%

10.3%

10.7%

8.4%

9.2%

8.5%

10.2%

5.1%

9.9%

11.3%

8.9%

11.9%

3.4%

34.5%

31.0%

28.8%

28.5%

38.0%

24.9%

21.1%

27.4%

27.8%

33.6%

2.5%

3.5%

11.9%

13.9%

8.0%

4.3%

3.0%

4.8%

7.1%

7.4%

26.9%

40.2%

25.4%

22.6%

20.5%

24.9%

30.1%

25.8%

22.2%

19.5%

7.6%

7.0%

11.9%

8.0%

12.4%

15.9%

15.0%

10.5%

9.5%

10.7%

14.3%

10.5%

11.9%

10.2%

11.7%

13.3%

12.0%

13.7%

11.1%

14.8%

2022年10月

2022年4月

2021年10月

2021年4月

2020年10月

2020年4月

2019年10月

2019年4月

2018年10月

2018年4月

都市銀行 信託銀行 地方銀行 その他銀行 信用金庫・組合 政府系金融機関 ノンバンク
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Q 自己資金はいくら必要でしたか

物件価格の2割以上が44.6％
増加傾向が続く
物件価格の2割が24.4％、3割が10.1%、4割以上が10.1％の合計。

金利1％未満との回答が6.8％から10.9％に増加した一方で、1％台が50.8％から40.3％に減少。
3％台も6.8％から14.3％へと増加した。

金利1％未満が6.8％から10.9％に増加

Q 金利は何パーセント台でしたか

3 物件購入時の融資環境について

（フルローン以上）

【融資を活用した方】への質問

【融資を活用した方】への質問

（n=119）

（n=119）

29.4%
26.1% 24.4%

10.1% 10.1%

必要なかった 物件価格の1割 物件価格の2割 物件価格の3割 物件価格の4割以上

2020年10月 2021年10月 2022年10月

16.6%

49.2%

21.1%

10.6%

2.5%

6.8%

50.8%

33.9%

6.8%

1.7%

10.9%

40.3%

31.9%

14.3%

2.5%

1％台未満 1％台 2％台 3％台 4％台以上

2020年10月 2021年10月 2022年10月
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Q 物件の空室対策として取り組んでいるのはどんなことでしょうか

空室対策は室内リフォームを行う、59.1％
空室対策には、「物件の室内リフォームを行う」回答が59.1％となった。続いて、「家賃以外の条
件（フリーレント）や初期費用を見直す」（36.2％）、「物件の共用部の手入れ・清掃を行う」
（34.2％）、「ペット飼育、外国人、高齢者など多様な人を受け入れる」（30.5％）が3割を超え
た。

（n=489 複数回答可）

4所有物件の空室対策について

59.1%

36.2%

34.2%

30.5%

29.0%

28.6%

23.1%

19.6%

16.4%

14.5%

10.4%

10.2%

8.6%

3.5%

3.1%

物件の室内リフォームを行う

家賃以外の条件（フリーレント）や初期費用を見直す

物件の共用部の手入れ・清掃を行う

ペット飼育、外国人、高齢者など多様な人を受入れる

管理会社への状況確認を頻繁に行う

人気の設備を導入する

家賃を下げる

入居者満足度を上げ、退去を減らすようにしている

募集依頼する客付会社を増やす

物件のステージング（装飾）を行う

大家自身が空室募集できるシステムを使う

特に何もしていない（管理会社に任せている）

入居者プレゼントなどを行う

物件に看板やのぼりを設置する

その他

【その他】の回答

・民泊にした
・家電を設置している
・ADを増やす
・客付け力の強い管理会社に変更する。
・自分で住居者を探す
・入居者専用ジムルームを開設中です
・部屋タイプ別の施作を打つ
・募集写真を更新する(写りの良い物に） 等
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Q 今後取り組んでみたい空室対策はありますか
（複数回答可 n=489)

4所有物件の空室対策について

【その他】の回答

・募集店舗へのヒアリングと現在にニーズを確認して室内リフォームを行う
・全室対応の修繕等を行う
・物件の組換えを行う
・民泊検討中
・ペットを飼育する人向けの設備の導入
等

今後取り組んでみたい空室対策では、「物件の室内リフォームを行う」回答が32.9％となった。続
いて、「人気の設備を導入する」28.4％、「入居者満足度を上げ、退去を減らす」22.9％が続い
た。

32.9%

28.4%

22.9%

20.9%

18.4%

16.6%

16.2%

14.5%

14.5%

12.7%

11.7%

8.6%

8.6%

5.3%

2.5%

物件の室内リフォームを行う

人気の設備を導入する

入居者満足度を上げ、退去を減らす

大家自身が空室募集できるシステムを使う

ペット飼育、外国人、高齢者など多様な人を受入れる

物件のステージング（装飾）を行う

募集依頼する客付会社を増やす

物件の共用部の手入れ・清掃を行う

管理会社への状況確認を頻繁に行う

家賃以外の条件（フリーレント）や初期費用を見直す

入居者プレゼントなどを行う

家賃を下げる

特に何もしていない（管理会社に任せている）

物件に看板やのぼりを設置する

その他
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2.2%

5.9%

12.6%

14.3%

18.4%

18.4%

16.9%

11.3%

■年収（家賃年収も含む）

■自己資金

■年齢 ■性別

5 アンケート回答者の属性

13.4%

16.9%

20.8%

19.9%

18.7%

10.4%

500万円未満

500～700万円未満

700～1,000万円未満

1,000～1,500万円未満

1,500～3,000万円未満

3,000万円以上

22.8%

16.1%

7.2%

10.9%

5.8%

9.1%

13.5%

8.3%

6.1%

500万円未満

500万円以上

700万円以上

1,000万円以上

1,500万円以上

2,000万円以上

3,000万円以上

5,000万円以上

1億円以上

女性

15.4%

男性

84.6%
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5 アンケート回答者の属性

■居住地

【地域別】

※調査データを引用する際は、「不動産投資と収益物件の情報サイト 健美家 （ けんびや ） 」と明記をお願いいたします。

6.1%

2.8%
3.2%

8.5%

6.3%

3.2%
3.0%

4.1%

6.3%

1.7%

3.9%

8.7%

2.8%

4.3%
4.5%

4.6%

5.9%

4.1%

1.1%

2.6%

3.2%

1.5%

4.5%

3.2%

0.2%

北
海
道

青
森
県
、
岩
手
県
、
宮
城
県
、
秋
田
県
、
山
形
県
、
福
島
県

群
馬
県
、
栃
木
県
、
茨
城
県

埼
玉
県

千
葉
県

東
京
都

都
心
３
区
（
千
代
田/

中
央/

港
）

東
京
都

城
北
エ
リ
ア
（
文
京/

豊
島/

北/

板
橋/

練
馬
）

東
京
都

城
東
エ
リ
ア
（
台
東/

墨
田/

江
東/

荒
川/

足
立/

葛
飾/

江
戸
川
）

東
京
都

城
南
エ
リ
ア
（
渋
谷/

品
川/

目
黒/

大
田/

世
田
谷
）

東
京
都

城
西
エ
リ
ア
（
新
宿/

中
野/

杉
並
）

東
京
都2

3

区
外

神
奈
川
県
（
横
浜
市/

川
崎
市
）

神
奈
川
県
（
横
浜
市
川
崎
市
以
外
）

山
梨
県
、
長
野
県
、
新
潟
県
、
富
山
県
、
石
川
県
、
福
井
県

愛
知
県

静
岡
県
、
岐
阜
県
、
三
重
県

大
阪
府

兵
庫
県

京
都
府

奈
良
県
、
滋
賀
県
、
和
歌
山
県

鳥
取
県
、
島
根
県
、
岡
山
県
、
広
島
県
、
山
口
県

香
川
県
、
徳
島
県
、
愛
媛
県
、
高
知
県

福
岡
県

佐
賀
県
、
長
崎
県
、
熊
本
県
、
大
分
県
、
宮
崎
県
、
鹿
児
島
県
、
沖
縄
県

海
外

北海道

・東北, 8.9%

関東

（東京以外）, 29.5%

東京 , 

22.1%

甲信越

・北陸, 

4.3%

東海

（三重含む）, 

9.1%

関西, 

13.7%

中四国,

3.2%

九州, 

7.6%

海外, 

0.2%
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■投資歴

■職業

※投資歴のその他＝先代からなど

5 アンケート回答者の属性

50.3%

18.7%

7.1%
10.6%

3.2% 5.0% 2.6% 2.6%

7.1%

30.8%

24.3%

21.0%

5.6%

4.1%

7.2%

1年未満

1～5年未満

5～10年未満

10～20年未満

20～30年未満

30年以上

その他
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■所有物件種別

■所有戸数

※「その他」は、倉庫、トランクルーム

5 アンケート回答者の属性

45.8%

33.2%

8.2%

3.5%

0.7%

8.5%

1~10戸以下

11~50戸以下

51~100戸以下

101~200戸以下

201戸以上

０戸

52.7%

48.6%

32.7%

20.4%

8.9%

8.3%

6.3%

4.5%

2.4%

2.0%

1.7%

0.6%

0.4%

4.8%

一棟アパート

戸建て賃貸

区分マンション

一棟マンション

駐車場

土地

太陽光発電

店舗事務所

一棟ビル

店舗付き住宅

民泊用物件

時間貸用物件

ホテル旅館

その他


